


Зашто ЕФБЛ?

Прве двије године  студија 
студијског  програма Еконо-
мија и пословно управљање  
на Економском  факултету 
Универзитета  у Бањој Луци 
заједничке су са студијским  
програмом Пословна ин-
форматика (разликују се у 
два обавезна  предмета) и 
дају основна знања, вјeшти-
не и компетенције намије-
њене дипломираним еконо-
мистима.
Трећа и четврта година  сту-
дија су специјалистичког 
и уско-специјалистичког 
карактера и  намијењене 
су  изучавању појединих  
стручних дисциплина  из 
ужих научних области које 
пружају ускостручна зна-
ња, вјештине и  способности 
намијењене профилу самог  
студијског програма. 
Комплементарност  студиј-
ских програма  првог циклу-
са студија  пружа студенти-
ма  могућност да се у току  
студија пребаце са  једног 
на други  студијски програм.

Економски факултет Универзитета у Бањој Луци је високошколска 
институција у саставу Универзитета у Бањој Луци. Oснован је 6.2.1975. 
године, а развио се из Одјељења Економског факултета у Сарајеву. 

Факултет је акредитован од стране Агенције за високо образовање 
Републике Српске и уписан је у Регистар акредитованих високошколских 
установа који се води код Агенције за развој високог образовања и 
обезбјеђивање квалитета БиХ.

Мисија
Мисија Економског факултета је едукација и оспособљавање високо-
образовног академског и стручног кадра, развој тржишно оријентиса-
них компетенција студената, као и научноистраживачки рад и сарадња 
на државном, региoналном и међународном нивоу са научноистражи-
вачким институцијама, владиним и невладиним институцијама и при-
вредом.

Визија
Економски факултет Универзитета у Бањој Луци је модеран, развијен, 
прогресиван и отворен Факултет који представља главну окосницу еко-
номског развоја Републике Српске. 



Организација
је кључ

Распоред 
Тачан распоред свих предавања и испита је познат већ на почетку ака-
демске године. Датуми и сатнице налазе се на интернет страници фа-
култета, као и на огласним плочама.

Све под једним кровом
Све активности на Економском факултету одвијају се у згради Економ-
ског факултета, на адреси Мајке Југовића 4.

Електронска пријава испита
Сви испити и колоквијуми пријављују се путем интернет сервиса е-сту-
дент, те на тај начин штедимо вријеме и новац.

Наставно особље
Наставници и сарадници којима је повјерено извођење наставе на 
Економском факултету су доказани и признати струњаци, те истакнути 
чланови академске и пословне заједнице.

Висока технолошка опремљеност
У извођењу наставе користе се различити савремени уређаји. Факултет 
је опремљен већим бројем рачунара, паметним таблама, озвучењем, 
пројекторима, итд.



ЕКОНОМИЈА И
ПОСЛОВНО УПРАВЉАЊЕ
Студиј Економског факултета на I циклусу студија организује се 
на студијском програму Економија и пословно управљање.
Студијски програм садржи четири одсјека:
1. Финансије, банкарство и осигурање,
2. Међународна економија,
3. Пословна економија,
4. Квантитативне анализе

Визија овог студијског програма подразумијева одржавање и  уна-
пређивање националне и лидерске позиције Економског  факултета у 
Бањој Луци у оквиру академских универзитетских  студијских програ-
ма, профилисања која нуде знања и компетенција из домена опште и 
пословне економије, као и економске  аналитике.

Студијски програм Економија и пословно управљање прати  динамич-
не промјене у економском окружењу излазећи у сусрет потребама за 
новим компетенцијама, знањима и  вјештинама, који се од економи-
ста захтијевају како од предузећа и привреде, тако и од државних ин-
ституција. 

Студијски програм оспособљава студенте за широк спектар занима-
ња из опште и пословне економије, нудећи им најсавременија теориј-
ска сазнања и практичне вјештине. Ради се о свестраном студијском 
програму економије, који посебно наглашава вишедимензионални 
приступ академском студирању. Акценат је на комбиновању и усклађи-
вању макроприступа и микроприступа, комбиновању и усклађивању 
компаративног, међународног, националног, секторског, гранског и 
пословног приступа изучавању савремених економских предмета, 
тема и проблема.

Поред студијског програма 
Економија и пословно 
управљање, изводи се 
и студијски програм 
Пословна  информатика.



Студијски програм је вишедимензионално и модуларно конципиран и 
структуриран, тако да иде од општих ка појединачним и специфичним 
знањима која се нуде студентима из: економске анализе и политике; 
економске теорије, економске политике и развоја, фискалне економи-
је, монетарне економије, међународне економије; предузетништва, 
маркетинга, менаџмента, трговине, рачуноводства, ревизије, послов-
них финансија, актуарства, операционих истраживања, статистике, ин-
форматике, економетрије и квантитативних финансија.

Наставни план компатибилан је с програмима истих или сличних усмје-
рења на иностраним универзитетима, док наставни програми поједи-
них предмета уважавају сва научна достигнућа страних и домаћих ауто-
ра. Програм истовремено прати и све новине у области образовања, 
као што су стандарди високог образовања, стандарди квалификација 
као и правце развоја високог образовања у Републици Српској и Бо-
сни и Херцеговини у циљу пружања квалитетног, флексибилног и ефика-
сног образовног процеса.

Циљеви студијског програма

Циљеви студијског програма су оспособљавање будућих дипломираних 
економиста за: 

vv самостално или у тиму успјешно обављање послова из области еко-
номије, а посебно из ужег усмјерења са одсјека, и то из финансија, 
банкарства, осигурања, рачуноводства и ревизије, међународне 
економије, менаџмента, предузетништва и квантитативне еконо-
мије; 

vv могућност анализирања дејства ендогених и егзогених фактора 
који утичу или могу да утичу на рад пословних и других сложених 
организационих система и доношење пословних и других одлука 
примјеном економске теорије и метода научног одлучивања; 

vv наставак студија на другом циклусу студија, односно мастер  студију. 

Структура студијског програма

Студијски програм основних академских студија Економија и  пословно 
управљање траје четири студијске године и има 240  ЕCTS бодова. Ри-
јеч је о јединственом и сложеном студијском  програму, који је креиран 
у складу с најновијим достигнућима  економске науке, савременом 
праксом реномираних факултета у Европи и свијету, као и потребама 
наше привреде и друштва.

Студијски програм је дефинисан тако да буде цјеловит, свеобухватан 
и усаглашен са другим програмима Факултета  (на студијама I, II и III 
циклуса) према моделу 4 + 1 + 3.

Прве три године студија на студијском програму Економија и пословно 
управљње су заједничке и дају основно знање, вјештине и способности 
намијењене дипломираним економистима. Четврта година студија је 
специјалистичког карактера и намијењена је изучавању појединих 
стручних дисциплина из области пословне економије и менаџмента 
и пружа ускостручна знања, вјештине и способности намијењене 
смјерском профилу.



Академски назив

Након завршетка првог циклуса студија, студент стиче aкадемско зва-
ње дипломирани економиста – 240 ECTS, са назнаком одсјека, одно-
сно усмјерења. (Bachelor of  Science in Economics – 240 ECTS points, 
with diploma supplement with indicated course, енгл.).  

Скраћеница

Дипл. ек. (BSc in Economics, енгл.), уз додатак  области из које је студент 
дипломирао.

Исходи учења 
на студијском програму Економија и пословно управљање

Након успјешног завршетка I циклуса студија студенти ће стећи квали-
фикације с којима ће: 

vv показати основна и специфична знања из области економије при-
мјенљива у рјешавању проблема пословног одлучивања и управља-
ња простим и сложеним организационим системима у привредним 
и непривредним дјелатностима; 

vv успјешно примјењивати алатке микроекономске и макроеконом-
ске анализе на основу којих ће бити оспособљени да критичким 
судом доносе краткорочне и дугорочне пословне одлуке, како у 
условима просперитета, тако и условима рецесије, кризе и оскуд-
ности информација на тржишту; 

vv бити оспособљени да примјењују основне методе стицања знања 
и примијењених истраживања из области економије, примјењу-
јући доступне приступе за рјешавање проблема сходно принципу 
рационалности расположивих инпута, тј. ресурса и расположивог 
времена; 

vv примјеном модерних средстава комуникације и познавањем стра-
них језика бити оспособљени за пренос и размјену идеја, информа-
ција, дефинисање и јасно разграничење релевантних проблема у 
односу на нерелевантне које треба рјешавати, као и обезбјеђење 
могућих рјешења проблема и ширем аудиторију који не посједује 
специфична знања из области економије; 

vv бити у могућности да започну самостално или у тиму властити 
бизнис, примјењујући стечена знања, као и способност за тимски 
рад; 

vv изградити вјештине и трајну мотивисаност за наставак школовања 
на другом циклусу студија и активну примјену концепта цјеложивот-
ног учења.



I година	

Основи економије Статистика
Економика предузећа Пословно право
Пословна информатика Финансијско рачуноводство
Математика за економисте Менаџмент

II година

Микроекономија Макроекономија
Монетарне и јавне финансије Међународни економски односи
Управљачко рачуноводство Финансијски менаџмент
Изборни предмет 1* Финансијска математика

* Студенти бирају између предмета: Организација; Социологија за 
економисте; Економске доктрине и Пословна култура и етика.

III година

Маркетинг Теорија и политика привредног развоја
Ревизија Економско-математички модели и методе
Предузетничка економија Менаџмент људских ресурса
Изборни предмет 2** Изборни предмет 3***
Стручна пракса Стручна пракса

** Студенти бирају један од страних језика: енглески, њемачки или руски.
*** Студенти бирају један од страних језика: енглески, њемачки или руски.

ПРЕДМЕТИ



ОДСЈЕК: ФИНАНСИЈЕ, БАНКАРСТВО И ОСИГУРАЊЕ
Усмјерење: Рачуноводство и ревизија
Финансијска тржишта Ревизија финансијских извјештаја
Стратешки финансијски менаџмент Анализа хартија од вриједности
Теорија и политика биланса Рачуноводство банака и осигуравајућих 

друштава
Изборни предмет 4 Изборни предмет 5
Стручна пракса Стручна пракса

* Студенти бирају између предмета: Форензичко рачуноводство; Електронско 
пословање; Интерни обрачун; Финансијска економија и Етика за професионалне 
рачуновође.

ОДСЈЕК: ФИНАНСИЈЕ, БАНКАРСТВО И ОСИГУРАЊЕ
Усмјерење: Финансијско управљање, банкарство и осигурање
Финансијска тржишта Анализа хартија од вриједности
Теорија и политика биланса Рачуноводство банака и осигуравајућих 

друштава
Банкарство Економика осигурања и актуарство
Изборни предмет 4* Изборни предмет 5*
Стручна пракса Стручна пракса

* Студенти бирају између предмета: Електронско пословање; Ревизија финансијских 
извјештаја; Међународно банкарство; Међународне финансије; Форензичко 
рачуноводство и Етика за професионалне рачуновође.

ОДСЈЕК: МЕЂУНАРОДНА ЕКОНОМИЈА

Економика Европске уније Међунaрoдна трговина
Међународне финансије Савремени економски системи
Спољнотрговинско пословање Свјетска тржишта
Изборни предмет 4* Изборни предмет 5*
Стручна пракса Стручна пракса

* Студенти бирају између предмета: Економетрија; Међународни бизнис; Економска 
статистика и Међународно пословно право.

ОДСЈЕК: ПОСЛОВНА ЕКОНОМИЈА
Усмјерење: Менаџмент и предузетништво
Стратегијски менаџмент Менаџмент квалитета
Менаџмент пројеката Економика и управљање малим и средњим 

предузећима
Лидерство Истраживање и управљање маркетингом
Изборни предмет 4* Изборни предмет 5*
Стручна пракса Стручна пракса

* Студенти бирају између предмета: Прeдузeтништвo и е-бизнис; Предузетништво у 
јавном сектору; Економика јавног сектора; Корпоративна друштвена одговорност; 
Кризни менаџмент и Међународни бизнис.

ОДСЈЕК: КВАНТИТАТИВНЕ АНАЛИЗЕ
Операциона истраживања Економска статистика
Електронско пословање Теорија и модели одлучивања
Економетрија Примјена софтвера у економији
Изборни предмет 4 Изборни предмет 5
Стручна пракса Стручна пракса

* Студенти бирају између предмета: Истраживање и управљање маркетингом; 
Анализа временских серија; Мултиваријационa анализa; Квантитативне 
финансије; Пројектовање информационих система; Теорија узорака и планирање 
експеримената и Непараметарски статистички методи.

Студенти на 4. години сту-
дија по студијском програ-
му Економија и пословно 
управљање  бирају један од  
понуђених одсјека и усмје-
рења у оквиру истих, уко-
лико постоје.  

Завршни рад: Завршни рад 
ће се писати из предмета 
по избору студента у фор-
ми стручног рада и браниће 
се пред трочланом комиси-
јом. За успјешно одбрањен 
завршни рад додјељиваће 
се ЕCTS бодови и једин-
ствена оцјена од 5 (пет) до 
10 (десет), сходно члану 58. 
Правила студирања на I и II 
циклусу студија Универзи-
тета у Бањој Луци. Коначна 
оцјена из завршног испита 
улази у просјек оцјена 
положених испита.



Занимања и послови
које ће моћи обављати студенти по завршетку студија

vv послови из области рaчунoвoдствa, рeвизиje и финaнсиjскoг упрaвљaњa, 
vv послови дoнoшeњa финaнсиjских и инвeстициoних oдлукa,
vv послови финaнсиjскe aнaлизe и послове прoцјeнe вријeднoсти предузeћa, 
vv послови финaнсиjскoг мeнaџeрa,
vv различити послови у бaнкaмa и другим финaнсиjским oргaнизaциjaмa, 

кao и у држaвнoj aдминистрaциjи; 
vv рaд у oсигурaвajућим кoмпaниjaмa, пeнзиjским и здрaвствeним фoн-

дoвимa, кao и у нaдзoрним oргaнимa;
vv рaд нa финaнсиjским и рoбним бeрзaмa нa нaциoнaлнoм и мeђунaрoд-

нoм нивoу, брoкeрскo-дилeрским друштвимa, у инвeстициoним фoндoви-
мa, 

vv рaд у држaвнoj упрaви и лoкaлнoj сaмoупрaви, пoрeскoj упрaви и 
предузeћимa,

vv пoслoви eкoнoмистe у мeђунaрoдним финaнсиjским институциjaмa,
vv пoслoви финaнсиjских стручњaкa и пoслoви риск мeнaџeрa,
vv aктуaрски пoслoви и пoслoви прoцјeнитeљa ризикa и штeтa у oсигурaњу, 
vv послови пoсрeдникa и зaступникa у oсигурaњу, 
vv пoслoви финaнсиjских инспeктoрa, 
vv пoслoви стручних сaрaдникa у кoмисиjи зa хартије од вриједности, ми-

нистaрству зa финaнсиje, рaд и сoциjaлнa питaњa.
vv спoљнoтргoвински послови  у прeдузeћимa
vv послови сaрaдникa у надлежном министaрству зa eкoнoмскe oднoсe сa 

инoстрaнствoм, 
vv послови eкoнoмистe зa спoљнoтргoвинскa плaћaњa у бaнкaмa, eкoнoми-

стe цaринскoг пoслoвaњa, eкoнoмистe у шпeдитeрским фирмaмa, 
vv пoслoви у крeдитнoм сeктoру, инвeстициoнoм сeктoру, сeктoру зa прoцјeну 

ризикa, сeктoру зa мaкрoeкoнoмску и микрoeкoнoмску aнaлизу, 
vv послови аналитике и предвиђања макроекономских кретања, 
vv послови економисте у централној банци, 
vv послови економисте аналитичара у националној служби за запошљавање 

као и послови у синдикатима и у удружењима послодаваца,
vv послови економског коментатора,
vv пoслoви плaнирaњa, oргaнизoвaњa, вoђeњa и кoнтрoлe пoслoвних 

прoцeсa,
vv послови oргaнизoвaњa структурe и прoцeсa,
vv пoслoви упрaвљaњa oднoсимa с купцимa, 
vv послови  упрaвљaњa људским рeсурсимa, 
vv пoслoви финaнсиjскoг извјeштaвaњa и мјeрeњa пeрфoрмaнси, 
vv пoслoви упрaвљaњa квaлитeтoм и упрaвљaњa прojeктимa, 
vv послови упрaвљaњa мeђунaрoдним пoслoвним oпeрaциjaмa, 
vv послови oргaнизaциoнoг рaзвoja и пoслoвнoг кoнсaлтингa, 
vv рaд у прoфитним и нeпрoфитним oргaнизaциjaмa, држaвним, мeђунaрoд-

ним и нeвлaдиним oргaнизaциjaмa, 
vv послови самосталног вођења властитог бизниса,
vv различити послови у стaтистичким зaвoдимa, пeнзиjским фoндoвимa и 

фoндoвимa здрaвствeнoг oсигурaњa.



Стручна пракса
Од академске 2017/2018. године у склопу Наставног плана и програ-
ма I циклуса студија студијског програма Економија и пословно упра-
вљање предвиђена је обавезна стручна пракса на трећој и четвртој 
години студија. 
 
Студенти ће похађати стручну праксу у предузећу или другој институцији 
на основу билатералног уговора Економског факултета преко Канцела-
рије за практичну наставу и предузећа или институције организатора 
стручне праксе. Стручна пракса траје 13 радних дана по семестру. На 
стручној пракси студент ће имати водитеља стручне праксе из институ-
ције у којој ће се обављати стручна пракса, о чему ће водитељ стручне 
праксе водити дневник. 

Економски факултет тренутно има потписане уговоре о обављању сту-
дентске праксе са преко 70 предузећа и институција, а тај број се ре-
довно повећава. 

Стручна пракса носи 2 ЕCTS бода по семестру. У циљу праћења сту-
дентске праксе, сваки студент има ментора из реда наставника који 
ће прегледати дневник праксе и донијети одлуку о томе да ли је пракса 
успјешно обављена или не.

Такође, наши студенти, након обављања праксе у одређеном предузе-
ћу или институцији, неријетко постају запосленици истих о чему свје-
доче бројни примјери. На тај начин, наши студенти лакше проналазе 
запослење. 



Међународна сарадња
Економски факултет Универзитета у Бањој Луци својим студентима нуди 
бројне прилике за међународну размјену кроз различите програме. 
Сваке године, наши студенти проводе одређено вријеме на универ-
зитетима широм Европе. Такође, Економски факултет кроз сарадњу 
са другим страним високошколским установама омогућава и долазак 
страних студената.

Упоредо са размјеном студената се сваке године одвија и размјена 
академског особља. Наставници и сарадници бораве одређени вре-
менски период на престижним европским и свјетским универзитети-
ма, те на тај начин стичу међународно искуство које затим примјењују 
у наставном и научном процесу.

Међународна сарадња Економског факултета Универзитета у Бањој 
Луци реализују се путем сљедећих програма:

CESEEPHD - EEN - CENTRAL AND SOUTH-EAST
EUROPEAN PHD NETWORK

CESEEnet




